

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Цена 2000 рублей.
Адрес редакций:
Проект 25 с/р. я.
Абхазроста тел. 257.

Подписная плата:
на месяц — 45 т. руб.
Приним. объявления от учредителей и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на послед. странице. Извещения партии и проф. орган. прин. бесплатно. Подписка приним. в экспедиции Абцентрпроп.

ОБРАЩЕНИЕ первого съезда Коммунистической партии к рабочим и крестьянам Грузии.

Товарищи!
Первый съезд Коммунистической партии Грузии, заседавший в Тифлисе 23—31 января 1922 г. и подведший итоги 11 месячной работе партии, перед лицом трудящихся масс Грузии заявляет:

Коммунистической партии Грузии пришлось встать за партино-советское строительство при неслыханно тяжелых условиях: с одной стороны в обстановке завешанного меньшевиками полнейшего экономического развала страны, в момент самого острого продовольственного кризиса, усугубленного почти полным расстройством всего железнодорожного транспорта, вследствие разрушения бежавшим меньшевистским правительством нескольких десятков больших и малых железнодорожных мостов, угона сотен и тысяч паровозов и вагонов на Батум и зломаренной и преступной порчи их, а также при совершенно пустой казне и т. д., и т. д., с другой, в условиях заражения части грузинского народа, в особенности некоторых слоев интеллигенции, ядом национализма и шовинизма, достигших в тот момент кульминационной точки, благодаря политике натраивания на родов друг на друга меньшевиками и др. националистическими партиями, в результате чего вместо национального мира между всеми народами, на селяющимися Грузии, наша партия оказалась еще больше перед лицом обостренной взаимной национальной вражды и национального разлада.

Коммунистическим организациям на местах, всей Коммунистической партии в целом пришлось работать в такой отчаянной обстановке, не только за возрождение и укрепление самой партии, но, что еще гораздо труднее и важнее, — неустанно вести работу государственного строительства, насаждать, расширять и укреплять органы Советской власти, органы диктатуры трудящихся.

Обозревая и оценивая эту в одинаковой степени сложную и трудную работу партии как в области партийной, так и в области государственного строительства, и отмечая при этом неизбежные ошибки и дефекты на совершенно новом пути пролетарской диктатуры, в момент перехода от буржуазных отношений к социализму, съезд констатирует, что партия проявила достаточно энергии во всех областях и достигла значительных успехов.

Прежде всего партия правильно подошла к национальному вопросу, она разрешила его вполне правильно, водворив национальный мир между всеми народами на территории Грузии; благодаря умелому политическому такту ей удалось постепенно ликвидировать и свести на нет, если не окончательно, то во всяком случае в очень значительной степени, тот националистический и шовинистический угар, который партия наша получила, как печальное наследство от меньшевиков и которым меньшевики в течение трех лет своего господства непрерывно отравляли здесь умы и сердца трудящихся масс.

Внутри-национальный мир дополняется миром внешним; за эти 11 месяцев народы Советской Грузии, в период хозяйничанья меньшевиков невылезавшие из кровавой свалки решительно со всеми соседними народами, не проливали ни единой капли крови — ни своей, ни чужой в войне с соседями. Советская Грузия с трех сторон окружена братскими Советскими республиками: Россией, Азербайджаном и Арменией, а с юга она имеет вместо врага верхней соседа в лице революционной, поднимающей знамя восстания против порабощающего империализма — Турции, с которой Советская Грузия заключила в гор. Карсе прочный мир братства и дружбы.

Партия наша с самого начала взяла правильный курс в разрешении земельного вопроса. Земля объявлена

постоянием всех трудящихся и эта величайшая земельная реформа уже осуществляется в жизни, а обманутые меньшевиками трудовое крестьянство окончательно и раз навсегда избавлено от кабалы у кулаков и помещиков.

В деле налаживания партийного и советского аппаратов также достигнуты более или менее значительные результаты.

В этой области съезд с полным удовлетворением может констатировать образование Советов Рабочих Крестьянских и Красноармейских Депутатов на всей территории Республики Грузии уже заканчивается и что через одну-две недели мы будем иметь первый Всегрузинский съезд Советов, чем будет увенчано здание советского строительства и закреплено власть трудящихся Грузии.

Наконец, за этот период времени постепенно ликвидируется и предрасположенность еще одно печальное наследие господства в Закавказьи трех национально-шовинистических и буржуазно-мещанских партий меньшевиков, داشнаков и муссаваитов, а именно: разобщенность и взаимная отчужденность трудящихся масс Закавказья, что в течение 3—4 лет систематически культивировалось этими контр-революционными партиями, как в Грузии, так и в Азербайджане и Армении.

Съезд констатирует, что объединение закавказских железных дорог, внештотгов, уничтожение всяких рогаков и таможенных застав, — все эти мероприятия, как первые шаги в деле объединения Сов. Республик Закавказья, в значительной степени способствовали изживанию указанной разобщенности и отчужденности между Закавказскими Республиками.

Но дело объединения, дело сплочения трудящихся масс Советских Республик не может остановиться только на этом. Необходимо закрепить, необходимо оформит это объединение, это единство в виде создания федеративного органа всех Закавказских Республик, при сохранении нужной и необходимой самостоятельности Республик Грузии, Армении и Азербайджана.

Съезд всемерно одобряет все шаги руководящего органа партии, предпринятые в этом направлении и полагает, что все эти мероприятия получат санкцию трудовых народов Грузии на предстоящем съезде Советов Грузии.

В заключение съезд заявляет: наиболее трудный и тяжелый период нашей деятельности уже пройден, но и сейчас перед партией стоят колоссальные задачи, требующие напряжения всех сил. Задачи эти относятся главным образом к области хозяйственного строительства, а также борьбы с надвигающимся на пораженные неурожаем районы голодом. Но главные вехи в нашей партийной и государственной работе уже ясно намечены и очерчены.

Настоящий съезд впервые за 11 месяцев подводит общие итоги работы партии. Нет сомнения, что он еще больше усилит, удвоит и удесятерит энергию партии, поднимет настроение как в партийных, так и в беспартийных массах, вызовет новый подъем, новый энтузиазм в рядах членов партии, еще больше усилит единство, сплоченность и железную дисциплину в наших очищенных и сомкнутых рядах.

Первый съезд Коммунистической партии Грузии выражает твердую уверенность в том, что Коммунистическая партия Грузии при помощи Коммунистических партий соседних братских Республик удастся дело полного освобождения трудящихся масс Грузии до победного конца.

Да здравствует Коммунистическая партия Грузии!
Да здравствуют рабочие и крестьяне Грузии!
Да здравствует объединение трудящихся всех стран!

ного Банка, как пробного камня в этой области, последняя группа, в то же время, считает всякий разговор об открытии новых банков и о преобразении Госбанка в Банк банков — преждевременным, пока достаточно не развернет свою деятельность Госбанк и пока не будут учтены первые результаты его операций.

Наряду с тем, эта же группа берет под сомнение и самые результаты. Она заключает, что: 1) пассивные операции банка (вклады и текущие счета), в условиях продолжающегося обесценения рубля, невозможны; 2) что переводные операции также успеха иметь не могут, вследствие слабого состояния почтово-телеграфной связи, и 3) что Банк, таким образом, осуждается на ведение активных операций, главным образом, за счет своего основного капитала.

Однако, такой подход к решению отечественной задачи глубоко неправилен, как с практической точки зрения, так и с экономической. Товарищи из второй группы, прежде всего, упустили из виду тот решающий факт, что Советская власть сейчас совершает восстановление товарного хозяйства, в развитии которого, судя по опыту капиталистических стран, роль банков колоссальна. Своим расчетным механизмом банки вносят особую быстроту и подвижность в товарно-денежное обращение, а концентрация (собираем) стекающихся со всех концов страны свободных капиталов (вклады и текущие счета) и целесообразным их распределением между отдельными областями народного хозяйства (суды и финансирование), они дают мощный толчок развитию производительных сил и через него способствуют накоплению материальных ценностей государства.

И только после того, как был учтен этот важнейший факт, так оживленно заговорили о насаждении целого ряда новых банков, и, в первую голову, кооперативных.

Правда, на ближайшее время еще можно ограничиться и деятельностью двух банков: Государственного и Кооперативного. Но в дальнейшем, когда концессионные и акционерные начала привлекут в хозяйственную область крупные посторонние капиталы, средства этих банков окажется далеко недостаточно, и поэтому самым ходовым вестей будут вызваны к жизни новые банки, с широким участием чуждого капитала.

Не менее ошибочны и предвзятые мнения представителей второго течения, будто пассивные операции банков невозможны, в условиях безостановочного обесценения валюты. Ибо отрицательное влияние этого обесценения на указанную сторону банковского дела определяется постольку, поскольку оно отражается на экономическом благосостоянии различных общественных классов государства.

Практически отрицательное значение Обращение тов. Калинин к крестьянам урожайных губерний.

С каждой неделей увеличивается число голодающих и с каждым днем усиливаются муки голодающих. 22 миллиона крестьян Советской Республики подвергаются величайшей опасности — погибнуть голодной мучительной смертью. Это те крестьяне, которые боролись с Колчаком, которые давали своих сынов на борьбу с Деникиным и Врангелем, которые давали Красной армии и голодающим рабочим центральной России хлеб. Голод Поволжья несет не только смерть миллионам людей, — он несет уничтожение миллионов десятин хлебных полей и уничтожение многочисленных стад скота. Наши фабрики и заводы долго не будут получать жиры, кожи и др. необходимые материалы. Огромные площади культурной земли, дававшие Республике много богатств, могут превратиться в бесплодные пустыни.

Республика лишится многомиллионной трудовой армии. Ее сила и мощь уменьшится настолько, сколько людей и материальных средств погибнет на голодном фронте.

Можем ли мы, рабочие и крестьяне

организовать планомерную помощь.

Мы не преуменьшаем цифр голода. Стихийное бедствие, охватившее наше Поволжье, принимает все более ужасающие, все более кошмарные размеры. 16 губерний, областей и автономных республик охвачены голодом. Сообщения, поступающие к нам из голодных мест, рисуют такую ужасную картину положения голодных людей, которую не может представить себе ни один сытый.

Вот что телеграфируют из Царицынской губернии:

«Люди, обезумевшие от голода, едят мышей и тараканов. Люди совершенно потеряли человеческий облик. Наблюдается такие картины: крестьянин села Рынок с диким ревом поймав на

улице кошку и тут же, разорвав ее на части, с жадностью начал ее есть. Голодные переселенцы живут в Царицыне в землянках, вырытых ими на окраинах города. Зачастую комиссия по обследованию голодающих наблюдает жуткие картины: входят в землянку и видят там трупы. Голодающие толпами покидают деревни и направляются в Царицын. По проселочным дорогам попадаются зачехленные трупы умерших от истощения.

Комиссия по обследованию голодных в Царицыне нашла бывшего учителя гимназии Рождественского в ужасном положении. Бедняк потерял человеческий образ. Жил в сарае при

морозе в 26 градусов почти совершенно раздетый. Установлено, что Рождественский питался исключительно дохлыми собаками и кошками. Несчастного отправили в приют.

В Лапшевском уезде, Татарской республики, население доедает суррогаты и режет последний скот. В уезде имеется масса голодных взрослых и еще более детей. Детских домов в уезде только пять. Крестьяне везут своих детей в город и бросают их на улице на произвол судьбы.

В Кочетовском уезде голодает 95000 человек. В Константиновском районе население питается одними лишь суррогатами. Смертность с каждым днем увеличивается.

В селе Былинке, Андреевской волости, Чистопольского уезда, дети от голода, бросаются в колодезь. Зарегистрировано несколько случаев таких самоубийств.

В беседе с сотрудником Роста о голоде Наркомздрав Киргизской республики доктор Шаповалов заявил, что голод охватил 5 губерний: Букевскую, Уральскую, Оренбургскую, Актюбинскую, Кустанайскую, Адаевский уезд, Закаспийской области. Голодающих 1.600.000 человек. Организованной помощью пользуется пока 45.000 человек. 9/10 населения обречено на вымирание. Все, что было более или менее экономически сильное, все это при первых же признаках надвигающейся голодомки бежало частью в Китай, частью в Туркестан. Осталась беспомощная масса, рассеянная по горам и аулам. Положение беженцев поистине трагическое. Они ютятся на ст. желдоргов. За последнее время их начали вывозить эшелонами в Оренбург.

Ужаснее всего то, что благодаря отсутствию планомерной помощи голод рискует перебраться на другие местности Республики. На хлебной Кубани уже чувствуется его дыхание.

К стыду нашему, отсутствие планомерной постоянной помощи голодающим можно объяснить лишь тем, что нас совершенно не интересует судьба миллионов Поволжья. Со своей стороны, Советская власть делает все возможное для спасения голодных. Она

рублей от завжипотдела, полученные им в виде взятки за предоставление облюбованной квартиры. Давший взятку, конечно, квартиру не получил.

Воззвание Губкомпомгола.

НИКОЛАЕВ. Губкомпомгол выпустил воззвание ко всем трудящимся Николаева с призывом спасти от мук голода тысячи крестьян и обезумевших от ужаса голодной смерти, ни в чем неповинных детей. Страшный голод властвует во многих местностях Николаевщины, уничтожая десятки человеческих жизней. Дети мрут сотнями. В Бехтерской волости установлено, что люди питаются падалью. Употребление в пищу кошек и собак — самое обычное явление. Необходима немедленная помощь для спасения погибавших братьев. Рабочие и военные части уже перешли к постоянной помощи. Они отдали себя целиком на борьбу с голодом. Каждый гражданин обязан последовать их примеру. Сейчас идет самообложение торговцев и промышленников. Все трудящиеся, каждый гражданин должен помочь Губкомпомголу найти всех, до единого, спекулянтов, в том числе и служащих в учреждениях, усложняющих от государственного учета. Только при всеобщем дружном участии удастся победить голод.

возможная позиция Англи.

МОСКВА. Лондонский корреспондент газеты «Журнал» дает подробные сведения о возможной позиции Англии относительно Советской России в Гене. По мнению Англии, конференция должна открыться без предварительного принятия канской резолюции. Лишь после открытия конференции русской делегации следует задать вопрос: примет ли она канские условия. При этом выражается уверенность, что Россия не будет создавать затруднений относительно принятия этих условий в принципе, если только другие державы со своей стороны тоже примут известные условия. Первое русское условие касается вопроса о долгах, при чем русские делегаты будут настаивать на том, что признание Россией долгов повлечет за собой признание Антантой необходимости возместить России убытки, причиненные гражданской войной. В английских кругах полагают, что это условие будет принято, и что вопрос будет обсуждаться отдельно в комиссии. Вторым условием России будет — юридическое признание ее. По этому поводу, говорит газета, в Англии су-

завукирует голодных в урожайные местности, организует для них питательные пункты и столовые, снабжает их продовольствием. Но помощь Советской власти возможна лишь постольку, поскольку гражданин Республики пойдет ей навстречу в деле помощи, поскольку крестьянин даст полностью продналог, поскольку рабочий поможет сверхурочной работой и отчислениями.

На помощь от других нам нечего рассчитывать. В помощь зарубежных капиталистов больше внешнего лоска, чем действительных результатов. А наш новоспеленный Крестьян. Да что им до того, что где то там в Поволжье умирают с голода, что им до того, что другие губернии и республики рискуют очутиться в таком же положении! В случае голодовки с набитым карманом они не погибнут.

И вот этих господ надо использовать в качестве невольных благотворителей. Всевозможные регулярные налоги в пользу голодающих, содержание за счет предпринимателей голодных беженцев, столовых, питательных пунктов и пр. — начало организованной планомерной помощи.

Кроме того, организуя плановую помощь, необходимо установить целый ряд отчислений с партийных, профессиональных организаций и Советских учреждений, организовать сверхурочные работы, субботники и воскресники в пользу голодающих. Одним словом, необходимо добиться того, чтобы помощь голодным не носила случайного эпизодического характера, а проводилась постоянно, планомерно.

Конечно, Сов. власть все меры примет к тому чтобы крестьянин сытых губ, полностью спал продналог, чтобы кооперация до максимальных размеров дошла товарообменные операции, чтобы Внешторг занялся закупкой хлеба за границей.

Эти важнейшие мероприятия и организация постоянной самопомощи, лишь только это спасет голодных от гибели и не даст возможности голоду распространиться по всей стране.

(«К. З.»)

Борьба с голодом.

Налог.

НИКОЛАЕВ. Комиссия самообложения Горкомпомгола обложила первую партию из 33 пудов нетрудового элемента на 139 пайков и 22 1/2 фунта муки с каждого, с заменой на соответствующую стоимость другими продуктами.

Выставка в пользу голодающих.

НИКОЛАЕВ. 22-го января открывается выставка-базар в пользу голодающих, которая продлится 2 недели.

С миру по нитке.

НИКОЛАЕВ. Арендаторы мельниц и маслобоен Николаевского уезда прислали в Губсельком для голодающих 225 тысяч рублей и продуктами 211 пудов.

Умирают от голода.

НИКОЛАЕВ. В Херсонскую комиссию помогла сообщают, что в декабре в Херсоне зарегистрировано 37 голодных смертей, и в уезде — 20 смертей. За первую половину января в Херсоне зарегистрировано 39 голодных смертей.

«Взятка» в пользу голодающих.

НИКОЛАЕВ. На текущий счет Губкомпомгола поступило 2 миллиона

К генуэзской конференции.

Возможная позиция Англи.

МОСКВА. Лондонский корреспондент газеты «Журнал» дает подробные сведения о возможной позиции Англии относительно Советской России в Гене. По мнению Англии, конференция должна открыться без предварительного принятия канской резолюции. Лишь после открытия конференции русской делегации следует задать вопрос: примет ли она канские условия. При этом выражается уверенность, что Россия не будет создавать затруднений относительно принятия этих условий в принципе, если только другие державы со своей стороны тоже примут известные условия. Первое русское условие касается вопроса о долгах, при чем русские делегаты будут настаивать на том, что признание Россией долгов повлечет за собой признание Антантой необходимости возместить России убытки, причиненные гражданской войной. В английских кругах полагают, что это условие будет принято, и что вопрос будет обсуждаться отдельно в комиссии. Вторым условием России будет — юридическое признание ее. По этому поводу, говорит газета, в Англии су-

ществует сильное течение в пользу полного признания, но с другой стороны английские торговые круги, хотя не возражают против полного признания, но настаивают на том, чтобы Советское правительство, прежде чем оно будет признано, определило свое отношение к капиталистической системе и обязалось уважать права капиталистов в России. Этой точки зрения, говорит газета, придерживаются группы, имеющие крупные интересы в России и пользующиеся значительным влиянием.

Единый фронт на коммунистической основе

БЕРЛИН. Газета «Роте-Фане» дает отчет о состоявшемся в Берлине митинге коммунистов, на котором участвовало 15 тысяч человек. Кашен и Клара Цеткин отметили, что, вопреки всем утверждениям, капитализм никоим образом не преодолет разразившегося мирового кризиса. По мнению Кашена, именно то обстоятельство, что Россия теперь приглашена в качестве равноправного члена на генуэзскую конференцию, показывает всю расшатанность капиталистических отношений.

после того единодушного одобрения, каким был встречен декрет об учреждении Государственного Банка, на страницах центральной руководящей печати появился ряд статей, посвященных вопросу о том, какое место Госбанк должен занять в экономическом возрождении Сов. Республики.

Различие практического подхода к решению банковского вопроса разде-

Банковский вопрос.

«Через банки, биржи и т. п. пролетариат может осуществить свое экономическое господство.»

Г. Сокольников («Правда» № 273).

После того единодушного одобрения, каким был встречен декрет об учреждении Государственного Банка, на страницах центральной руководящей печати появился ряд статей, посвященных вопросу о том, какое место Госбанк должен занять в экономическом возрождении Сов. Республики.

Различие практического подхода к решению банковского вопроса разде-

после того единодушного одобрения, каким был встречен декрет об учреждении Государственного Банка, на страницах центральной руководящей печати появился ряд статей, посвященных вопросу о том, какое место Госбанк должен занять в экономическом возрождении Сов. Республики.

Различие практического подхода к решению банковского вопроса разде-

Дипломаты — спекулянты.

МОСКВА, 26 января. Давно имелись указания на спекулятивную деятельность сотрудников миссий балтийских государств. Еще 25 августа 1921 года ямбургским таможенным надзором были задержаны 24 места дипломатического багажа, опечатанного печатями литовского консульства в Петрограде. При вскрытии багажа были обнаружены вещи домашнего обихода, серебряные и золотые изделия, монеты — золотые и серебряные, кредитные билеты царского и думского выпуска, облигации займов и проч.

12 декабря в Москве был произведен осмотр вагонов с грузом для литовской железнодорожной комиссии. При установлении содержимого в вагонах председателем литовской железнодорожной комиссии г-р. Гринкевичем были предъявлены счета от разных литовских фирм на продовольствие, провозимое в вагоне. Было обнаружено 639 пудов сахарину, до 200 пудов какао и шоколада, много пудов вина, 250 бут. спирта, огромная машина с галанте рейнскими товарами. Г-р. Гринкевич пытался протолкнуть вагон за взятку сотруднику РКК в размере 20,000 литовских марок, 2 бут. спирта и сигар.

Маленький фельетон.

Вокруг Генуи.

Французскому послу доложили, что в приемной уже больше часу дожидается польский министр иностранных дел. — Больше часу? — удивился посол. — Как мало. Пусть еще подождет. Время шло. Посолпил кофе, польский министр ждал. Посол курил сигару, министр ждал. Наконец посол вспомнил: — Кто то дожидается в приемной? — Совершенно верно. Польский министр иностранных дел. — А... Ну, пусть войдет. Министр вошел и с наслаждением пожевал поданный ему палец. — Ну, что? — холодно спросил посол. — Снарядов? Обмундирование? Не хватает средств на банды... на войска против России? — Никак нет с... Я не военный министр... Я по части иностранных дел... Извольте припомнить — еще в декабре вы чихнули, а я вам доброго здоровья пожелал.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Испания.

Профинтерны — защитники испанских революционеров. ВАРШАВА. Член ИК Профинтерна, испанец Орландес напечатал в „Юманите“ горячую статью в защиту арестованных в Берлине испанских синдикалистов и анархистов по подозрению в убийстве испанского премьера. Испанское правительство предложило за выдачу арестованных 1 миллион пезет, т. е. 24.000.000 германских марок. За эту сумму германское правительство продает их. Вся вина за это гнусное предательство в большей мере падает на германских социал демократов, пользующихся значительным влиянием на правительство. Призыв

Англия.

Требуем рабочих. ЛОНДОН. Парламентская рабочая фракция, постоянный Комитет съезда Профсоюзов и исполнительный комитет национальной рабочей партии вручили Ллойд-Джорджу общий меморандум по вопросам обсужденным на конференции в Каннах. Рабочие требуют временного прекра-

Письма из Москвы.

На Съезде Советов.

(Из блок-нота корреспондента). ... Это не съезд Советов, а какой-то экономическо-статистический конгресс... Кроме речей Ленина и Троцкого — ни звука политики! Политика — это старо, избито, и давно вырешено. Пусть ею занимается тот, кому нечего делать. А здесь, на съезде, дела и без того по горло. Хозяйство, экономика Республики — вот чем занят был съезд Советов, вот о чем он много и долго говорил. И говорил не впустую, не лишь бы говорить, не по-парламентски. А всерьез, со статистикой, со спецами, с цифрами. Прочтите отчетную речь т. Ленина... В ней, конечно, есть политика. Но это — для Ллойда Джорджа, Гардингов и иже с ними. Те не могут без политики. А для Большого театра, для делегатов — цифры. — В 20-м году средний пробог на транспорте выразился в 800 пудов, а в 21-м он достиг 1000 пудов. — За сентябрь оборот Центросоюза миллион рублей золотом, за октябрь три миллиона, а за ноябрь — шесть. — Производительность Донбасса в 20 году 272 миллиона пудов, а в 21 — 350. Выплавка чугуна, добыча торфа, внешняя торговля, продовольственные ресурсы — сравнения, проценты, цифры... Политика утонула в море конкретных, деловых цифр экономики.

Посол нахмурился и весь ушел в себя. — Ну? — холодно спросил он. — Принимая во внимание нашу верную и беспорочную службу вам... — Ну? — То, что мы все время пакуем в Россию... — Ну? — Раз на конференции будет идти речь о России... — Ну? — еще грознее спросил посол. — Ну, и... ну... Каждому хочется кусочек урвать... Тыфу... Не то. Каждому хочется быть на такой важной конференции. Посол расхохотался. — Вы... на конференции... Ха, ха, ха... Но ваш затылок в порядке? Вы вредите России, вам за это платят, но на конференцию... — Г. посол... Хоть под столом... Только бы местечко... — Гм... Разве что под столом... — Можем надеяться? — Под столом? Гм... Подумаем... Во всяком случае имейте надежду... Ауденция кончилась. Посол, улыбаясь а курил новую сигару, а польский министр, спускаясь с заднего хода, думал: — Это ничего, что под столом... Как это у русского баснописца Крылова, сказано про зайца, что он получил кусочек медвежьего уха... А что под столом, так это даже оригинально. Шел назад довольный.

Профинтерны к немцам и другим товарищам бойкотировать испанские товары, митинги и кампания в прессе оказались недостаточными. По мнению Орландеса, очередь теперь за моряками и железнодорожниками, которые должны отказаться в перевозке товаров в Испанию.

Англия.

Требуем рабочих. ЛОНДОН. Парламентская рабочая фракция, постоянный Комитет съезда Профсоюзов и исполнительный комитет национальной рабочей партии вручили Ллойд-Джорджу общий меморандум по вопросам обсужденным на конференции в Каннах. Рабочие требуют временного прекра-

Возьмите дебаты о голоде. Речи Калинин, Сосновского, самарского предубыполкома Антонова-Овсеенко. — Столько-то миллионов голодающих. Столько-то не хватает хлеба. Столько-то дано. Столько-то еще нужно. Столько-то надежде получить. Деловитость, точность, цифры... А доклады Камнева и Богданова о первых итогах новой экономической политики! Это целый океан цифр. Тут и цифры десятки, и пудов, и кубических саженей, и рублей. Цифры ясные, отчетливые, понятные, как фотография, опечатавшая хозяйство государства.

Выступление Наркомзема Осинского, Наркомфина Крестинского, агронома Тулайкова, инженера Горева, бесчисленных представителей „с мест“. Это вахханалия, упоение, „засос“ цифр. Цифры, цифры, цифры... И эти две тысячи делегатов с их ехавшими „издалека“ и „близка“, необъятной России, разнесут по своим городам и весям точные и ясные, законченные в числа, знания о том, что они имеют, что они должны сделать и что они после этого могут иметь... Спецы. Год назад, на восьмом съезде Советов Ленин обмолвился фразой: — Мы подходим к моменту, когда с этой трибуны будут говорить не политики, а инженеры и агрономы... Год прошел. И на сцене Большого театра, вместе с правительством и делегатами, появились первые спецы — агроном и инженер. Агроном Тулайков и инженер Горев.

щения германских репарационных платежей и аннулирования союзнических долгов.

Кроме того, предлагается пересмотреть вопрос о предоставлении международного кредита для восстановления Франции, Бельгии и России.

Венгрия.

Монархический план.

ВЕНА. Выходящая в Вене либеральная венгерская газета, всегда освещавшая планы венгерских монархистов, сообщает, что в Венгрии назревает новое монархическое авантюры. Существует 3 монархических плана. Первый направлен на возвращение изгнанного короля Карла с острова Мадеры. В этом плане заинтересовано

В Советской России.

Торговля налаживается.

МОСКВА, 25-1. В Севастополь за последнюю неделю прибыло 22 судна с разным товаром, в том числе три океанских парохода. Привезен большой груз сахара из Голландии и Америки.

Воспитание армии прежде всего.

Троцкий в «Правде» дает характеристику решений, принятых совещанием военделегатов съезда Советов. Он пишет:

„Армия наша сразу стала молодой, а опыты традиции ее хранятся среди командного и комиссарского состава. Компартия армии очистилась и тем самым стала малочисленнее. В связи с этим беспартийная, по преимуществу, крестьянская молодежь составляет главную массу армии. Поэтом тем более важным является установление правильных отношений между руководителями и командным и комиссарским аппаратами и командьяками с одной стороны и беспартийной армейской молодежью с другой. Нужно полагать к этой молодежи ближе. Нужно научиться говорить на ее языке, нужно помочь ей понять, что такое Красная Армия, зачем она, нужно научить ее любить Советскую родину и ненавидеть ее врагов. Нужно научить ее владеть оружием, чтобы сражаться за Советррессию.

Для этого нужно как можно скорее покончить с периодом демобилизаций и реорганизаций. Давольно перестановки, перемещений, слияний и преобразований. Нужен твердый режим, нужна устойчивость, организационность и определенность. Пора приниматься за работу обучения и воспитания в полном объеме.

Таково было единодушное настроение делегатов на совещании, которое и явилось лучшей гарантией того, что предстоящая зима будет периодом напряженной работы и добросовестной подготовки“.

Рабочая жизнь.

НИКОЛАЕВ. По инициативе группы героев труда был устроен воскресник. 18 человек, считая по твердым ставкам, сделали работы на 725 тысяч рублей. 22 января группа организует второй воскресник в широком масштабе.

Парселенцы.

НИКОЛАЕВ. В распоряжение Губземотдела прибыло 163 перселенца, направляемые в Новобугскую волость на сельскохозяйственные работы.

Борьба с дор говизией в Николаеве.

НИКОЛАЕВ. В связи с возрастающей вахханалией базарных спекулянтов, органы Губисполкома и весь Красный Николаев подняли кампанию решительной борьбы с дорговизной путем создания кооперативов и отгородов при пролетарских совхозах, фаб-

итальянское правительство в связи со своей анти-югославянской политикой. Второй план направлен к возведению на венгерский престол папского нунция в качестве временного регента. Третий, более реальный, план раскрыт депутатом Фернанди на венгерском национальном собрании, где он заявил, что Хорти и его премьер Бетлен-Мереню в ближайшем времени хотят возвести на венгерский трон малолетнего эрц-герцога Альбрехта. Исполнителем этого плана является главным образом ставленник Хорти, глава союза возрождающихся мадяр Ренбеш, который ведет, как известно, переговоры с вождем фашистов Муссолини о совместных действиях против Юго Славии.

На Дальнем Востоке

Сознались.

Японский посол в Париже Като в беседе с представителями печати откровенно заявил, что его правительство в 18 году доставляло военные материалы генералу Семенову в Сибири с целью помочь ему в борьбе с Советским правительством. Като заявил, что в настоящее время японское правительство якобы воздерживается от помощи белогаardeйцам.

Кустарная промышленность на Кубани.

Кустарная промышленность в Кубано-Черноморской области после декрета 7-го апреля 1921 г. быстро встала на ноги и проявила значительную жизнеспособность. До настоящего времени Обкустарпромом зарегистрировано 2,053 разных производств с 4,000 человек. Кроме того, есть много еще не зарегистрированных производственных артелей.

Куб.-Чер. Обкустарпрому переданы Главокустарпромом заготовки для государства галенок, продуктов по перерогонке сухого дерева, тары, деревянных подделок частей обоза, сел.-хоз. орудий, гончарных изделий и изделий художественного производства. В настоящее время, Обкустарпрому выполнен следующие заказы для государства: 90 тыс. овец, 500 пуд. колесной мази, 1,000 пуд. ярового мыла, приготовляемого из масляных остатков, сапожных колодок 1,500 пар.

„Беспартийные“.

На съезде оказалось свыше сотни беспартийных делегатов. „Беспартийная фракция“ — как именуют они себя. В большинстве крестьяне от сохи или в лучшем случае из волостного Совета. Бородатые, хозяйственные, медленно, но глубоко мыслящие. Интересуются в первую и последнюю очередь землей и всем, что имеет к ней касательство. Выступали почти исключительно по докладам Наркомзема.

На какие яркие и незабвенные фигуры! На сцену выполазет почтенный домытый старик. Крестьянин Чекунов. — Я старик, мне седьмой десяток, и стало быть пора мне засыпать в своей деревне. А какая-то непостижимая сила толкнула меня в Москву. Я являюсь к центральной власти, выясняя положение нашей крестьянской жизни, указывая пути улучшения ее.

А мне здесь и говорят, тебя-то нам и надо. Пожалуй, мы тебя оставим здесь. И вот два месяца работаю в Москве в газете „Беднота“, повествуя Чекунов о своем превращении из „Володимирского“ мужика в постоянного сотрудника всероссийской газеты. И дальше переходит к своим проектам: — ...Нужно создать центральный селско-хозяйственный комитет, в который должны войти лучшие силы ученых, профессоров, агрономов, специалистов по кооперации... И пошел, и пошел... Чем-то невероятно сказочным вест от этого российского семидесятилет-

Что зают кустари Кубани.

К.-Чер. Кустария промышленность по обследованию Обкустарпрома вполне готова выступить во всеоружии в деле ремонта сел.-хоз. инвентаря. Изготавливают кустар также и строительные материалы. По кожевенной промышленности пропускная способность кустей в г. равна 57 тыс. кож. 70 тыс. ачин, 190 т. пар обуви и шорных работ 15 тыс. полных комплектов. В кожевном производстве ощущается большая недостача подсобных материалов, как серная кислота, валенки, краски, проч.

Заказы Обкустарпрому.

Обкустарпром получил от Главокустарпрома миллионные заказы для Красной Армии и для государственных предприятий: сел.-хоз. машины, деревообделки, тары, топоры, штампы, утюги, домашнюю утварь, обувь и проч. Поступили заказы на 7 тыс. пар валенок, 150 тыс. пуд каната и 300,000 пуд вожжевики. Обеспечен заказ на неограниченное количество метел и тар.

По химической части имеется заказ на 1,000 пуд. „инсектоля“ (средство к уничтожению паразитов на овцах). Выполнен заказ на оборудование ванного отделения для 2-й городской больницы. Есть большая надежда на изготовление мебели. Предполагено приступить к работам по ремонту мельниц. (К. Н.).

Местная жизнь.

Где исполнители?

Почти в каждом номере „Голоса Трудовой Абхазии“ нам напоминают об угрозе эпидемий. Теперь не секрет, что сыпной тиф уже надвинулся на Сухум вплотную: уже есть жертвы злого гостя, который найдет здесь самые благоприятные условия для своего развития: клозеты общественного пользования (базары), учреждений, больницы, домов Советов, ресторанов, частных жилищ, а также дворы, улицы, канавы и реченка представляют агивны коншировки и ожидают экстренной командировки Геркулеса.

Не следует быть наивным и думать, что малосознательное население, перегруженное личной работой, борьбой за насущный кусок хлеба, без соответствующего инвентаря и ассенизационного обоза могло бы справиться самостоятельно с очагами заразы, чтобы красивые в теории „неделя чистоты“ или „субботники“ могли дать надежные результаты по устранению загрязненности города: большинство „граждан“ не перестали еще быть „обывателями“, а люди сознательные заняты государственными строительством, службой и работой у Советвласти; рассчитывать на то, что они лопатами, ведрами и метлами очистят город — невозможно; лучше и не предельвать такого эксперимента, если нет уверенности в должном результате: вспомните прошлогднюю попытку!

В ЕПО.

Общее собрание служащих ЕПО 4 февраля постановило временно, пока не закончатся организационный период, нести сверхурочные работы безвозмездно, чтобы не отяготить кассу ЕПО чрезмерными расходами на первых порах деятельности организации.

По возбужденному месткомом вопросу о помощи голодающим общее собрание постановило принять к исполнению постановление Совпрофа о 10-процентном отчислении в течение 6 месяцев и поручило местному срочно выработать план 3-дневного продовольственного отчисления ежемесячно, в виду того, что служащие ЕПО не состоят на государственном снабжении. Местному же поручено определить порядок отчисления за декабрь.

Официальный отдел.

постановление комиссии „Фонда заработной платы“ в Абхазии.

Все частновладельческие предприятия и организации, в случае невыдачи своим рабочим и служащим гарантированного пайка, как продовольственного, так и материального натурой, обязаны в качестве надбавки к тарифной ставке, выдавать полную денежную стоимость установленного пайка в 2.700 калорий по средним рыночным ценам.

Пересмотр стоимости пайка установить ежемесячно к каждому 15-му числу; установление цен и опубликование их в печати для общего сведения поручается: ЦСУ, Продотделу и ОНТ Совпрофа.

Председатель Фондовой Комиссии И. СТОГИС.

Наркомтруда (подпись), Секретарь Фондовой Комиссии (подпись)

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

8-го февраля 1922 года, в 10 ч. дня, в здании Гарнизонного Клуба (бывш. союз „Игла“) состоится

открытое судебное заседание

Верховного Революционного Трибунала С. С. Р. Абхазии.

Слушаются дела:

1) по обвинению Головачанского, Аполлосова и Пугачева в похищении казенного имущества и халатном отношении к исполнению служебных обязанностей и

2) по обвинению Гончарова в похищении казенных бланков и злоупотреблений казенной печатью. Вход для всех свободен.

ОТ ЛЕСКОМА

Леском С. С. Р. Абхазии приглашает представителей артелей и лиц, желающих взять на себя работы по расчистке леса на Отрадненском лесопильном заводе (б. Ольденбургского) подать заявления до 15-го сего февраля. С подробными условиями можно ознакомиться в Лескоме ежедневно в часы занятия, а в Гяграх у Заведывающего районом.

Единственный для нас целесообразный исход — создание ассенизационных артелей во главе с лицами, коим уже поручено охранение территории Абхазии — врачами.

Довольно „дурно“ надо не надеясь на помощь частных лиц! Надо ввести особый налог на поддержание чистоты в городе и на образовавшиеся средства сделать все, чтобы обезопасить народонаселение Абхазии от возможных ужасов; не откладывать на завтра то, что должно быть сделано сегодня, что не сделано еще вчера.

Пусть же покажут свою работоспособность и Коммухоз и Наркомздрав: их что-то мало слышно в суете государственного строительства.

Совет города Сухума, подберите кого надо, чтобы одержать победу над сыпным тифом!

Инвалид Шемякин.

Профессиональная жизнь.

Нарсвязь.

Февраля состоялось общее собрание работников народсй связи города Сухума. На повестке дня стояли, кроме прочего, два важных вопроса: 1) о помощи голодающим Поволжья и 2) кооперация.

По первому вопросу выступил с докладом ответственный секретарь Цема Нарсвязи т. Чихладзе, который довольно подробно ознакомил собравшихся, какие ужасы творятся в Поволжье. В заключение докладчик отлащает постановление комфракции Нарсвязи, в котором говорится об отчислении из содержания всех коммунистов Нарсвязи в размере 15% в течение 6 месяцев и 5 дневного продовольственного пайка ежемесячно в течение шести месяцев. Заслушав доклад, общее собрание постановило: приветствовать постановление расширенного пленума Совпрофа Абхазии от 23 января и выполнять таковое в полной мере, обратившись телеграфно с воззванием ко всем работникам Нарсвязи Абхазии пунктуально поддержать означенное постановление.

По вопросу о кооперации общее собрание признало единственным средством борьбы со спекулянтскими кооперацией и постановило обязать всех членов союза нарсвязи записаться в кратчайший срок в члены кооператива.

Гр. Кварал.

В ЕПО.

Общее собрание служащих ЕПО 4 февраля постановило временно, пока не закончатся организационный период, нести сверхурочные работы безвозмездно, чтобы не отяготить кассу ЕПО чрезмерными расходами на первых порах деятельности организации.

По возбужденному месткомом вопросу о помощи голодающим общее собрание постановило принять к исполнению постановление Совпрофа о 10-процентном отчислении в течение 6 месяцев и поручило местному срочно выработать план 3-дневного продовольственного отчисления ежемесячно, в виду того, что служащие ЕПО не состоят на государственном снабжении. Местному же поручено определить порядок отчисления за декабрь.

Официальный отдел.

постановление комиссии „Фонда заработной платы“ в Абхазии.

Все частновладельческие предприятия и организации, в случае невыдачи своим рабочим и служащим гарантированного пайка, как продовольственного, так и материального натурой, обязаны в качестве надбавки к тарифной ставке, выдавать полную денежную стоимость установленного пайка в 2.700 калорий по средним рыночным ценам.

Пересмотр стоимости пайка установить ежемесячно к каждому 15-му числу; установление цен и опубликование их в печати для общего сведения поручается: ЦСУ, Продотделу и ОНТ Совпрофа.

Председатель Фондовой Комиссии И. СТОГИС.

Наркомтруда (подпись), Секретарь Фондовой Комиссии (подпись)

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

8-го февраля 1922 года, в 10 ч. дня, в здании Гарнизонного Клуба (бывш. союз „Игла“) состоится

открытое судебное заседание

Верховного Революционного Трибунала С. С. Р. Абхазии.

Слушаются дела:

1) по обвинению Головачанского, Аполлосова и Пугачева в похищении казенного имущества и халатном отношении к исполнению служебных обязанностей и

2) по обвинению Гончарова в похищении казенных бланков и злоупотреблений казенной печатью. Вход для всех свободен.

ОТ ЛЕСКОМА

Леском С. С. Р. Абхазии приглашает представителей артелей и лиц, желающих взять на себя работы по расчистке леса на Отрадненском лесопильном заводе (б. Ольденбургского) подать заявления до 15-го сего февраля. С подробными условиями можно ознакомиться в Лескоме ежедневно в часы занятия, а в Гяграх у Заведывающего районом.